Apresentamos em baixo algumas expressdes e cdlculos matematicos que os alunos ja estudaram e aplicaram,
mas que convém relembrar. Sdo cdlculos que o aluno desta drea ndo pode, ou néo deve, falhar.

1. Relembremos as seguintes operacoes:

) 2x[143x(4+5)] = 2x(1+3x9) = 2x(1+27) = 2x28 = 56
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n) [a+b)2=a2+b2+2ab ; Ex.:(3+2)2=32+22+2x3x2@52=9+4+12@25=25

0) (a—b)2 =a®+b®-2ab|; Ex.: (3—2)2 =37422 2x3x2 12 =9+4-12 1-=-1
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2) Trigonometria

a) 1800 radianos

n radianos —» X = -

459

b) sen’x+cos’x=1 < senx==vyl —cos?x < cosx==xyl —sen®x

x radianos

)

0o 450 900 1800 2700 3600
sen x 0 N 1 0 -1 0
2
€0S X 1 A2 0 -1 0 1
2
tg x 0 1 + infinito 0 - infinito 0

d) Notacdo cientifica: BEx.: 0,0025 =25 x 10* (=25 E — 4, nas mdquinas de calcular)

e) cosp=08 = @=cos! (0,8) = 0,644 rad = 36,9°



